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Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98’inci

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandıniması

konusunda gereğini arz ederim. 04.02.2025
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Eğitim, toplumsal eşitliği ve adaleti tesis etmenin temel araçlarından biridir. Ancak eğitim

kurumlarım yönetme yetkisi verilen bazı bürokratlarm, kadınların çalışma hakkım küçümseyen,

onları ev içine hapseden, cinsiyetçi ve ayrımcı bir zihniyeti teşvik eden açıklamalan ve şiddet

dilini kullanmaları eğitim sisteminde var olan sorunlardan biri olarak karşımızda durmaktadır.

Basında yer alan bilgilere göre 3 Şubat 2025 tarihinde Eskişehir İl Milli Eğitim Müdürü Sinan

Aydın’m, norm kadro fazlalığı nedeniyle ilçelere görevlendirilen kadm öğretmenlere yönelik,

“Özel hayatınızı işe göre düzenleyin. Meslekten ayrılıp evde oturabilirsiniz. Benim hanım da

çalışmıyor. Siz de çalışmayabilirsiniz” söylemleri yer almıştır.

Kadm öğretmenlerin, yasal bir hakkım talep ederken uğradıkları şiddet dili, aile bütünlüğünün

bozulmasım ve çocuklanmn mağdur olmasım engellemek için görevlendirmelerin eğitim yılı

sonuna ertelenmesini talep ettikleri bir görüşmede bu ifadelerin sarf edilmesi, kadmlarm

çalışma hakkına yönelik bir müdahale olduğunu göstermektedir.

Ayrıca Eskişehir Î1 Milli Eğitim Müdürü Sinan Aydın’m, daha önce de “Kapalı giyinen bir

kadının ahlaksızlık yapması mümkün değildir” gibi kadınlan kıyafetleri üzerinden aynştıran,

ahlaki yargılarla toplumsal baskıyı artıran söylemleri olduğu basmda da yer almıştır.

Bu bağlamda:

1.Eskişehir İl Milli Eğitim Müdürü Sinan Aydm’m, kadın öğretmenlere yönelik yukarda

belirtildiği gibi ifadeler kullandığı iddiaları doğru mudur? Basına yansıyan iddialar doğru ise

Bakanlığınızın bu konu hakkmda başlattığı bir inceleme var mıdır?
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2. Kadın öğretmenlerin çalışma hakkım küçümseyen ve onları meslekten ayrılmaya teşvik eden

Eskişehir İl Milli Eğitim Müdürü’nün hâlâ görevde olması Bakanlığmızca nasıl

açıklanmaktadır?

3. Daha önce de kadmlann kıyafet tercihleri üzerinden ahlaki yargılarda bulunan Sinan

Aydm’m görevinde tutulmaya devam edilmesi, Bakanlığımzm kadın hakları, eşitlik ve

özgürlük konularındaki politikalarına uygun mudur?

4. Yetkili mercilerin, eğitimcilere yönelik ayrımcı ve cinsiyetçi söylemlerinin önüne geçmek

için Bakanlığınız ne tür somut önlemler almayı planlamaktadır?


